

# “不想加班”吐槽成风

## 网友:交警不加班出门不安全



近日,一组各行各业春节不想加班的图片在网络上流传甚广。从期盼年轻人少放鞭炮的环卫工人夫妇照片,衍生出少看新闻让记者回家过年、少坐火车让司机回家过年、少去餐厅吃饭让服务员回家过年等诸多呼吁“过年少加班”的版本。

虽然这些图片和诉求颇具戏谑意味,但也有不少较真的网友大呼:你们春节都不想加班,我们的春节还怎么过?也有人开始讨论,如果各行各业的人都不加班,这个春节得怎么过……

■记者不加班:刷不出新闻那得多无聊?

记者小刘:这一年,五加二、白加黑、7x24小时、全年无休地跑新闻,那边地震了我们得去,这边挖坑了我们得去,小王两口子闹别扭要扔孩子了我们得去,老李家的热水器坏了怀疑质量不达标我们也得去……最难办的是春节啊,除夕夜走基层连口热乎饺子都吃不上,到家了才发现春晚重播好几轮了……我们也有家,我们也想安生地过个春节,大伙儿少看点新闻,也让我们歇歇吧!

网民:春节七天假本来就百无聊赖,要是连个新闻都刷不出来岂不是无聊到爆?记者不加班,谁带我们看看祖国各地新春佳节期间的热闹景象?谁带我们看看高速公路上的路况咋样?谁带我们欢快地吐槽春晚?我们也知道记者不容易,但是你们记者不应该时时刻刻想着“为了人民”嘛,为了人民能过好春节,忍忍啦!

■维修工人不加班:如遇跑冒滴漏只能坐等淹成水帘洞?

管道工小王:好几年春节我都是在值班室里过的,你说也奇怪了,一到春节爆管、暖气漏水、下水道堵塞等各种事儿都赶在一起了,比平时都忙啊,根本没时间去春晚,饺子没吃两口就得赶往事故现场,老婆孩子眼巴巴等我回去等到花儿都谢了……春节了,咱能看好自家的水管暖气啥的,也让我们休息几天少加班吗?

网民:管道工同志那是真辛苦,哪里漏水哪里到,风里雪里不耽误,可是,如果你们休假了,暖气漏了谁来修?自来水爆了谁来堵?地下那么多管道要是发脾气了,我们是不是只能坐等家里变成水帘洞了……所以,亲爱的管道工,我们真的离不开你……尤其是春节啊!

■环卫工不加班:迎新春迎来了一地垃圾

环卫工老宋:大年三十晚上,大伙儿看完春节联欢晚会放一通炮就回屋歇了,我们也差不多该开工了。厚厚的一层鞭炮屑扫起来什么感觉想知道吗?冷风嗖嗖的棉袄里汗湿透了什么感觉想知道吗?硫磺味儿混着尘土味儿那就是我们的年味儿知道吗?每年都是从凌晨扫到快中午还扫不完知道吗?要不然大伙儿出门放炮自带笤帚簸箕,各自把鞭炮屑扫了,让我们也过个轻松点儿的年嘛!

网民:大年初一本来是迎新春呢,要是打开门以后遍地都是炮屑、果皮、塑料袋,还真觉得这迎新春迎来了一地垃圾。放炮自带笤帚?别逗了,炮一上天,谁还分得清是谁家的啊?环卫工不容易,为了大街小巷都能干干净净、不灰头土脸地过大年,只有辛苦你们啦!

■公交司机不加班:拜年聚会难

司机老武:二十多年啦,每年都是初一一大早四点多就起,五点五分开出第一班车,路上都没啥人,空荡荡的,天上时不时地有人放束礼花,路边的大

红灯笼特别好看。下了早班天还没亮,跟同事们匆匆吃顿饺子就又要开下一班。想想每年都没法陪老婆孩子过个囫囵年,心里都有点儿过意不去,要是能把公交车都停一停,让我们也能在家里过年该有多好。

网民:春节出门拜年聚会,要是公交司机都歇了,我们出门就只能打出租了,想想就心塞:一年挣不了几个钱,到过年要办年货、要给老人孝敬,还要给孩子发红包,真是年过拔毛,要是连拜年都得花上一笔打车费,让我等小百姓情何以堪!公交司机们,我们需要你,站牌前约哟!

■交警不加班:出门多没安全感

交警小张:人人都盼着春节来,我可一点儿都不盼。搁平时还能早点儿下班,一到过年都是早出晚归的节奏,夜里执勤到11点,早上6点多就又要外出执勤。比起平时,这春节的班更不消停,一会儿路堵了,一会儿出事故了,一会儿又要查酒驾了,就算轮休在家,电话也是一刻不停。哈哈,大伙儿能不能都别出门了,待家里吃吃喝喝打打牌,让我们交警也过个消停年。

网民:出门拜年堵路上咋办?找交警啊!开车不留神出事故了咋办?找交警啊!虽然开车碰见交警总是有点儿心虚,可这真遇上事儿了还是得找警察叔叔。没有警察叔叔,过年出门多没安全感!为了大伙儿放心过个年,警察叔叔,你可不能休啊!

## 两男子路上上演“全武行” 交警劝架被打伤

广西柳州两名骑电动车男子发生口角后在机动车道内厮打,当路面交警上前制止两人时,竟被其中一人打伤。随后,交警被送往医院检查,两人被处以行政拘留。

2月8日上午9时许,在柳州市柳南区龙屯桥底处理一起有人受伤的交通事交警黄硕,接到群众举报,称20米外有两位男子正在打架,造成交通拥堵。

接警后,交警黄硕立即赶过去,亮明身份并劝道:“我是警察,你们不要打架!”但扭在一起的两人没有停下来的意思,其中年长的男子趁势压倒年轻的男子。黄硕上前制止,拉住其中一人的手时,头部却被年轻男子拿一把电动车U型锁击中。

随即,黄硕跌倒在地,旁边围观的群众有人喊:“民警受伤了,流血啦,别打了!”但两人还继续扭打。几分钟后,巡警赶到现场,制服扭打在一起的两人,并将黄硕送到医院治疗。

目前,打架的两名男子已移送派出所。据了解,两名男子因打架斗殴,违反《治安管理处罚法》,将被处以行政拘留。

## 小伙欲向女神表白 为表真心全程步行

前天下午4时许,在二广高速荆州公安县境内,高速警察巡逻时发现一名男青年在路边行走,遂上前制止并询问。这名男青年姓刘,是湖南省常德市澧县人。小刘心中的“女神”在武汉,他准备步行到武汉,在情人节那天向“女神”表白。

小刘说,为了证明自己,身上只带了20元钱,准备以“穷游”的方式到达目的地。“这么做是为了表明我的决心、毅力和真爱她的心。我会把一路上自己的见闻和经历告诉她,希望能够打动她”。

民警告诉他,行人不允许在高速公路上行走,但可以走国道省道。民警将他带离高速公路,临别时祝他求爱成功,并提醒他不要忘了安全。

## 女孩见准公婆被嫌丑 男友3天后提分手

春节回家是中国人最重要的传统习俗,不少恋人也第一次带“另一半”回家的时间定在春节前夕。通常情况下,第一次牵着恋人的手回家见父母,收获的都是满满的祝福,但对于重庆女孩刘冰冰而言,这却是一件伤心事。两个星期前,她跟随男友回到对方老家,想把婚事定下来,却被公婆以“长得难看,一点都不漂亮”为由,要求男友与她分手。

今年24岁的刘冰冰有一个相恋一年的男友,临近春节,刘冰冰和男友想趁着团圆的日子,当着家人的面把婚事定下来,于是和男友提前回了趟老家。

为了这重要的第一次见面,刘冰冰的父母提前一周就开始准备礼物。可让她纳闷的是,欢欢喜喜提着礼物跟男友回到农村老家,可未来公婆看到她不仅没有半点欣喜,更多的却是冷漠。

回到老家第二天,男友提出了结婚的想法,未来公婆却一声不吭回到自己的房间,把不满挂在了脸上。回来之后,刘冰冰几次询问男友究竟是怎么回事,男友吞吞吐吐才道出真相。原来两位老人觉得自己的儿子好不容易考上大学在大城市扎根,怎么也得找个漂亮高挑的儿媳,像刘冰冰这样的“长得一点都不漂亮”的女孩根本配不上他们儿子,两位老人竟然明确要求男友与她分手!

3天后,男友向刘冰冰提出了分手,面对男友的懦弱,刘冰冰没有再留恋这段感情,答应了对方要求。

(本版稿件据新华社)

## 小伙典当283双乔丹鞋

### 换钱只为付婚房首付

昨天下午,85后北京小伙米克为了购买婚房,将他十多年来收藏的283双乔丹鞋全部抵押给典当行,换得了100万元当款。他表示这只是应急的办法,两个月后会想办法筹钱将心爱的球鞋赎回。

朝阳区金地中心36层的淘当铺典当行里,两百余双乔丹篮球鞋已经被工作人员按照款式和价值的不同,分别放置在了门厅当中。米克站在一旁,不时俯身捡起一双鞋,向工作人员讲述其背后的故事。

他告诉记者,这些球鞋中有不少是鞋迷疯狂追求的款式,如今都价值不菲。“比如那款‘银河喷’,每双鞋的银河图案都是不同的。发售价是1749元,现在已经涨到了上万元。”

工作人员表示,经过鉴定,米克抵押的球鞋总价值为180万元。拿到100万元现金的米克说,抵押爱鞋实属无奈。“我急着在结婚前买房,首付要100万,就先把手鞋当了换钱。”他说,这事儿是背着家里人做的。

不过米克说,他与当铺签的抵押期限为两个月。“我会想办法筹钱,到时再将爱鞋赎回。”



## 男孩患病无法上学 妹妹门板上“教书”近2年

河南商丘柘城县13岁男孩马跃东在7岁时患上进行性肌营养不良症,双腿肌肉萎缩无法行走,便辍学在家。但是马跃东渴望上学,其父母基本不识字,无法教儿子知识。年仅11岁的妹妹马精便成了哥哥马跃东的老师,教哥哥读书、识字。如今,她已经当了哥哥近2年的“老师”。

2月8日上午,记者来到柘城县远襄镇马张桥村马跃东家中。一个宽敞凌乱的院子里有几间破旧的老房子,院内荡漾着马跃东兄妹二人的读书声。妹妹马精读一句,哥哥跟着读一句,有时哥哥读得不好,马精便会重复,要哥哥跟着她一字一字地读,直到读好了,再接着读下面的句子。

马跃东小时候很顽皮,经常和邻居

孩子一起出去打闹玩耍。当马跃东7岁时,父亲马本玉发现他经常走着走着就摔倒了,有时摔得腿脚流血。带马跃东去医院检查,确诊他患上了进行性肌营养不良症。马跃东双腿无力,如今站都站不起来。为了给马跃东治病花光了家中积蓄,父亲借了十几万元的外债,实在没有办法,就停止给马跃东治疗了。马跃东的妈妈告诉记者,儿子还没读完一年级就辍学了。

“我想上学”,这是马跃东很少的言语中说得最多的。看到渴望学习的哥哥,当时年仅9岁的妹妹马精便趁放学后教马跃东学习。妹妹用自己家的门板当黑板,在门板上写字教哥哥读书。妹妹说:“我教哥哥很长时间了,一年级的语文都学完了,现在学的是二年级的课程。”